

Előfizetés:
Helyben:
 Egész évre 14 kor.
 Félévre 7 kor.
 Negyedévre 3.50 kor.
 Egy hónapra 1.26 kor.
Vidékre:
 Egész évre 20 kor.
 Félévre 10 kor.
 Negyedévre 5 kor.
 Egy hónapra 1.80 kor.
 Egyes szám 4 fillér.

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:
 KASSA
 Tömlőcz-utca 2. szám.
 Kiadóhivata
 Kossuth Lajos-utca 6.
 Megjelenik mindennap.
 Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Ki a kassai jelölt?

— Jelenet. —

Első polgár: No, koma választunk?

Második: Ühüm.

Első: Te kire szavalsz?

Második: Majd elválik a vallatásnál.

Első: De mégis.

Második: Nem lehessen tudni.

Első: Te talán tudod már a jelöltünk nevét?

Második: Még nem tudom, de sejtem.

Első: Ne mondd, ez nagyon érdekes. Miből sejtet?

Második: Hallgasd csak, az unokahugom testvére tegnap este nálunk vacsorázott és azt mondta, hogy látta az utcán Stekkert menni és veregette a falakon a vakolatot.

Első: (bambán): Hát ebből mit lehet sejteni?

Második: De gyenge a felfogásod. Vakolat=malter. Stekker veregeti a maltert, annyi mint neki nem kell Maléter.

Első: (bámulva) Jé, de jól kifundáltad!

Második: (büszkén) Ugye. De más jelek is vannak.

Első: Mik, te?

Második: A felől, hogy ki lesz Kassán képviselő-jelölt. Tegnap voltam a Kukorica-utcai korcsmában és ott beszélgettünk róla.

Első: Hát aztán mit süttöttek ki?

Második: Hát, hogy azért van ez a nagy titkosság, mert eljön ide jelöltnek a római pápa.

Első: Ne mondd már.

Második: De mondom. Álszakált ragaszt és itt "inkognitóban megválasztatja magát, mint hivatalos jelölt.

Első: Nos az nagyszerű volna.

Második: (suttogva) De ez még semmi. Vilmos császár is kombinációba vették a löcsei házban.

Első: És milyen programmal lépne fel?

Második: Negyvennyolcas programmal.

Első: Ez mind csak szóbeszéd, de már szeretném bizonyosan tudni, ki a jelölt Kassán.

Második: Ne félj, majd megtudod.

Első: Mikor?

Második: Képviselőválasztás — után.

— Benntartják a póttartalékosokat. A jelenlegi kormánypart, mielőtt a husosfázekak mellé telepedett volna, elkeseredetten hirdette, hogy a póttartalékosoknak ujonc helyett való behívása törvénytelen s éppen azért rögtön szabadon kell őket bocsátani, akár van ujonc, akár nincs. Im már körülbelül két hét mult el azóta, hogy a koalíció átvette a hatalmat s érvényt szerezhetett volna a törvénynek, de mind a mai napig nem gondolt a szegény póttartalékosokra. Nehogy a nagy osztozkodás közben feledésbe menjen a póttartalékosok ügye, figyelmeztetjük a kormánypartot ellenzék korábban tett ígéretére. Tessék szabadon eresztetni a póttartalékosokat, hiszen a kormánypart szerint benntartásuk az ujoncmegajánlási és megtagadási jognak csúfos *kijáratása*. Avagy azt hiszik a miniszteri székekhez jutott kurucok, hogy csak a gentrykkel és mágánásokkal szemben tett ígéreteik kötelezők?

— A savanyu alma. A koalíció most, hogy átvedlett kormányparttá, sok savanyu almába kénytelen beleharapni. Kezdődött az, hogy a vezérek kormányra jutásuk előtt kénytelenek voltak régi vesszőparipájukról, mintha t. i. a Fejérvár-kormány maga törvénytelen kormány lett volna, leszállani s beletörödni abba, hogy Wekerle Sándornak miniszterelnökké való kinevezése Fejérvár Géza ellenjegyzésével történték.

Most újabb savanyu almába harapnak az urak. Andrassy Gyula, aki törvénytelennek hirdette a Fejérvár-kormány által kinevezett főispánokat, olyan királyi kéziratot ellenjegyzett, amely a Fejérvár-kormány „főispánjait” fölmenti, ami által elismerte a belügyi ügyvivő, hogy Fejérvár főispánjai törvényesen kinevezett főispánok voltak. Mert ha ma is törvényteleneknek tekintené őket, akkor kinevezésük közjogilag érvénytelen lévén, nem volna szükség fölmentésükre. De mert Andrassy is szükségesnek tartotta fölmentésüket és pedig „főispáni állásuktól” való fölmentésüket, visszafelé következtetve kétségtelen, hogy kinevezésüket közjogilag érvényesnek ismeri el Andrassy. Összeomlott tehát egy újabb koalíciós valótlanság, mellyel az országot bolondították.

Azt hisszük, hogy a főispánok által behelyettesített tisztségviselők köszönettel fogják fogadni Andrassy megterését, mert azáltal, hogy elismerte a lelépett főispánok törvényességét, nem lehet kétség az iránt, hogy e főispánok által a vármegyei törvény 65. §-a alapján kinevezett, de elmozdított tisztségviselők is törvényesen kinevezettek.

— A szabadelvű koalíciósak tanulsága. A kassai jelölés körül támadt bonyodalom felnyitotta a koalíció szabadelvű elemeinek szeméit. Kiderült az, hogy a koalíció csakis a feudális-klerikális érdekeknek szolgál. Ime,

Kassán a régi szabadelvű gondolkodású Kossuth-pártiak: Maléter, Halmos, Homola, Székely-Doby, Korláth, Glück dr. stb. és a volt szabadelvűpártiak: Blanár, Neuwirth dr. stb. az úgynevezett „nemzeti küzdelemben” az első harcokban küzdöttek és sebeket kaptak, sebeket osztottak, amíg a klerikális Stekker a háttérből, a közgyűlések veszélyes porondjától távol leste a harc kimenetelét. A küzdelem egyelőre a koalíció javára dönt el. Stekker ur természetesen mostan a béke megkötése után a győztesek élére áll és olyan önkényességgel és zsarnoki diktatúrával intézi a képviselőjelölés dolgát, amely a koalíció szabadelvű elemeiben fölkorbacsolja a vért. Akadt a koalíciónak egy jelöltje Maléter István dr. személyében, akihez koalíciós pártuság dolgában a makula árnyéka se fér. Stekkerék mégis az intrika, a cselezővény és a ravasz fondorlat minden eszközével lehetetlennek akarják tenni jelöltetését. Miért? Mert Maléter tetőtől-talpig szinliberális, demokrata ember. Ime Maléter minden érdeme elenyészik ama hibája mellett, hogy antiklerikális volt teljes földi életében. Ezt nem tudják neki Stekkerék megbocsátani. Maléter, aki a polgármesterhelyettesi választással és egyéb merész ténykedéseivel a kassai koalíciót végtelen hállára kötelezte és önfeláldozóan harcolta végig a küzdelmet, most a kifacsart citrom sorsára jut. Nincsen szükség rá, skartba teszik. Jó volt a klerikális uraknak a polgármesterhelyettesi komédiája, de a képviselőségre már nem.

Ebből a dologból azt a tanulságot vonhatják le a koalíció szabadelvű elemei, hogy a legnagyobb politikai hiba volt a klerikálisokkal való szövetség. Előbb kihasználták őket politikai céljaikra, most pedig, hogy Stekkerék a hatalmat és vezetést biztosították maguknak, a koalíció liberális szárnyát kinevetik és becsapják. Követik a régi jezsuita morált. A cél szentesíti az eszközt. Egy tanácsot azonban megkockáztatunk a szabadelvű koalíciósok számára: főzzék le Stekkeréket avval, hogy — Weltnerre szavazzanak. Hiszen fenyegetőztek is evvel, hát váltásak valóra a fenyegetést!

Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek ezt mielőbb megújítani, hogy a lap szétküldésében akadály föl ne merüljön.

Kassának alkotmány- pártinak kell lenni.

Andrássy a jelölt.

Stekker Bpsten trafikál.

Három előbbi cikkünk nagy feltűnést keltett a kassai függetlenségi polgárság köreiben. A választók ezreinek leest a hályog a szeméről és tisztán látják Stekker Károly „függetlenségi” pártelnök kétségbeesett machinációt a 48-as jelölés kijátszására. Elégtétellel mutathatunk rá, hogy a Stekker-féle klerikális érdekszövetkezet kisded játéka-iról, a polgárság akaratának felháborító mellőzéséről és a folytonos titkolódzásokról az egész kassai sajtó egyértelműleg elítélően nyilatkozik, sőt még a koalíciós lapok is keményen osztorozzák Stekker intrikáit Maléter és a függetlenségi párt ellen.

A Kassai Hirlap konstatálja, hogy nagy az elkeseredés Stekker ellen, mert Budapesten a megbízatást nem hajtotta végre, hanem folyton Andrássy és Sztérényi nyomában járt. A függetlenségi jelölés érdekében egy lépést sem tett, de a küldöttség tagjait becsületszóval kötelezte, hogy a dolgot minden áron titkolják otthon, nehogy az elégedetlen elemek valami zajt csapjanak, mielőtt fellensúlyozni tudnák a felzudulást. A küldöttség a holnapi gyűlésen heves támadásoknak lesz kitéve, dacára annak, hogy Andrássyt sikerült megnyerni.

A Napló is megütközik azon, hogy a löcsei ház vezetői titkolódnak, holott az egész választóközönségnek joga van meg tudni, hogy mit főznek ki Kassa részére. Főlháborítóknak tartja azt az önkényességet, amelylyel egyesek a kassai mandátum fölött diszponálnak.

A Felsőmagyarország, sőt a jámbor Kaschauer Zeitung is felháborodásának ad kifejezést Stekker átlátszó fondorkodásai felett, amelylyel a rendkívül szimpatikus Maléter-jelöltséget meg akarja hiúsítani.

Kassán tehát mindenki ismeri már Stekker boszorkánykonyháját és a vihar ki is fog törni a holnapi jelölőgyűlésen. Stekker szerencséje, hogy a piszkos dolgoktól irtózó, jó izlésű Maléter megundorodott a sok perfidiától és Pécsre utazott a Stekkerre kényes leszámolás elől. Így Stekker nem tarthat attól, hogy Maléter személyes jelenléte elő-

fogja segíteni az indulatok kitörését.

☆

A jeles függetlenségi pártelnök ur még mindig Budapesten tartózkodik és onnan csak máter vissza. A vén jezsuitának tehát most teljesen szabad keze van, hogy a központot a saját izlése szerint informálja. Bizonyosan elmondta, hogy Kassa milyen rajongó híve a 67-es alapnak és az agrárius és feudális nagyuraknak, hogyan bomlanak itt a papok és mágnások után, hogy itten csak áldozatra képes, bőkezű jelölt tud boldogulni és hogy a 48-as jelölt iránti mozgalom csak humbug és szalmatüz, amelyet egy pár gyűlölt szabaddömves szít.

☆

Tegnap említettük, hogy Kosuth táviratban értesítette Deil Jenő kereskedelmi és iparkamarai titkárt, hogy Kassa hivatalos alkotmánypárti jelöltje Sztérényi József kereskedelmi államtitkár, akinek támogatását kéri.

A löcsei házban nem tudták megérteni, mit jelentsen ez a távirat. A küldöttség Andrássy nevével tért vissza, a központ pedig utólag Sztérényit ajánlja.

Glück Lipót dr. a löcsei házi egyesült kormánypárt megbízásából — amely magát tévesen még mindig „egyesült ellenzék”-nek nevezi — táviratot küldött Budapestre Stekkernek, amelyben felvilágosítást kért, Andrássy-e a jelölt vagy Sztérényi.

Tegnap éjjel jött meg Stekker válasza. A távirat, amelyet megnyugtatóul a löcsei-házi Stefanovits cukrászda ablakába kitétek, így szól:

Glück Lipót ügyvéd —
Kassa. Marad úgy, mint kihirdettem. Holnap referálok.

Stekker.

Ez a válasz sem egyenes. Méltó Stekker agyafurt eszejárásához, mert nem mondja ki nyíltan Andrássy vagy Sztérényi-e a jelölt, hanem utal arra, amit 10—12 megbízható érdektársa előtt mondott el, de amiről a nagyközönségnek nem volt módjában hiteles meggyőződést szerezni. Ki tudja biztosan a 2500 választó közül, hogy Stekker szűk körben kit említett: Andrássyt vagy Sztérényit? Mégis azt hisszük, hogy ez az újabb dodonai jóslat inkább Andrássy jelöltségét erősíti meg. Stekkernek mindenesetre szabad kezét biztosít, hogy holnap azt ajánlja, aki neki tetszik. Kiváncsiak vagyunk, mit szól majd mindezekhez a kuruc polgárság.

Megyei közgyűlés.

Győzelmi mámor.

Tegnap tartották meg az első megyei közgyűlést a visszahegyezett régi rezsim alatt.

Rakovszky Endre dr. alispán — főispán hiányában — délutáni 5 órára rendkívüli közgyűlésre hívta össze Abauj-Tornavármegye törvényhatósági bizottságát. Természetesen el nem mulasztották, hogy az „alkotmányos és törvényes rend” visszaállítását ünnepies formában meg ne üljék.

Körülbelül fél 5 óra tájban mintegy 100 megyebizottsági tag nemzeti színű lobogó alatt Hammersberg László és Forgách László gróf vezetésével felvonult a Társalgási Egyletbe, ahol a megyei tisztviselők voltak összegyűlve. A tüntető tömeg nevében Hammersberg üdvözölte a tisztviselőket, akiknek megbízásából Puky Endre dr. főjegyző köszönte meg az ovációt.

A menet azután szakadó esőben a megyeházára vonult, amelynek közgyűlési nagytermét szüntől töltötte meg az érdeklődő közönség, amelynek elenyésző részét képezték a bizottsági tagok. A karzatot a hölgyek foglalták el.

Rakovszky Endre megnyitóbeszédében a nemzeti diadalt és visszaállított jogfolytonosságot ünnepelte. Ezután Takács Menyhért jászóvári premontrai prépostprelátus, akiről mellékesen jegyezzük meg, hogy az egész küzdelem alatt óvatosan félreállt, fejezte ki a vármegye közönségének köszönetét a tisztikarnak.

Ezután Puky Endre dr. főjegyző a királyi leiratot olvasta föl, amelynek kapcsán elhatározták, hogy a központi választmányt a képviselőválasztások előkészítésére ma délelőtre hívták össze.

Ezután Ferdinándy Gyula tb. főjegyző felolvasta azt a leiratot, amelylyel a törvényhatóság a kormányt üdvözli.

Ferdinándy Geyza dr., ismert közjogi író azután hosszú beszédében fejtegette a vármegye hivatását, amely kiváló történelmi misszióját a lezajlott küzdelemben is diadalmasan töltötte be és a vármegye nemzeti irányban való reformját elodázhatalannak mondja, hogy ellenállási képessége még fejlesztessék.

Indítványára a vármegye tisztviselőkarának és alkotmányvédő bizottságának emlékét márványtáblán örökítik meg. Különösen Hadik János gróf és Szalay László, mint a bizottság elnöke és alelnöke, továbbá dr. Rakovszky Endre alispán és dr. Puky Endre főjegyző emléke örökítették meg, mint a lelkes vezéreké.

Végül Szentimrey Gyula indítványára Hadik János gróf államtitkárt táviratilag üdvözlik.

A közgyűlés ezután kisebb tárgyakat intézett el.

Az általános és titkos választási jogról természetesen nem esett szó, mert ezt a kellemetlen békát a zsenri urak nehezen nyelik le. Arról sem beszéltek, hogy mi van a magyar kommandóval és önálló vámtel-

rülettel és hogy az új nemzeti kormány a gyűlölt Fejérváry-miniszterium programját kénytelen megvalósítani.

Hajsza a törvény- széki elnök ellen.

Ujabb nyilatkozat.

Helyszüke miatt Sziráky Barna kir. törvényszéki elnök újabb nyilatkozatát, illetve a Juhász Béla-féle henccegésekre adott válaszát tegnap nem közölhetvén, ma tesszük ezt, habár a többi lapok a választ már hozták. A terrorizmus ellen, amely mostanában orgiákat ül és a magyar államot ázsiai színvonalra süllyeszti, mi harcolunk a legnagyobb elszántsággal. Jól esik tehát látnunk független férfukat, akik szintén nem adják be derekukat, akik nem nyelik el az igaztalanságot, ellenben végighuznak a koalíciós pribékeken, ha még olyan tulipánosok is.

Sziráky Barna újabb nyilatkozata így szól:

A »Kassai Hirlap« nak folyó hó 15 én ellenem intézett támadására 17 én kelt nyilatkozatomban azokat az általam akkor még ismeretlen személyeket és azok felbujtóit, akik azt irkálták rólam, hogy gróf Pongrácznál éjjel-nappal kilincseltem, sülvéfeve együtt tanácskoztam, — hogy én a felügyeletem alatt álló joggyakornokokat és egyéb hivatalnokokat felszólítottam hogy vállaljanak hivatalt a vármegyénél, végül aki a Kassán megjelenő »Napló« című hirlapban azt állította volt, hogy én a birói függetlenség letözerére vállalkoztam, vagy eziránt valamit tettem, — amennyiben az illető állítását vissza nem vonja és tőlem bocsánatot nem kér, mind hazugnak és rágalmazónak nyilvánítottam, — közlés iránti kérelem kíséretében a »Felsőmagyarország«, »Kassai Hirlap«, »Kassai Őr« és »Napló« című kassai napi lapoknak küldöttem be.

A »Felsőmagyarország« és a »Kassai Őr« ezt a nyilatkozatot szívesek voltak közölni, a másik két ujság nem.

Ezeknek az ujságoknak a folyó hó 19-én megjelent számaiban azonban Szebenyei József, dr. Juhász Béla és Murányi József urak a kérdéses támadások szerzőiül jelentkeznek; állításukat fentartják ezek bizonyítására készségüket kijelentik és engem sajtóper indítására meg arra utalnak, hogy kérjek magam ellen fegyelmi eljárást. Juhász dr. ur a sajtóper indítást egyenesen elvárja, sőt megköveteli, mivel különben engem a

bizonyítás elől megfutamodó embernek fog tekinteni.

Hát én sem az urak ellen sajtópert nem indítok, sem magam ellen fegyelmi eljárást nem kérek, de a bizonyítás elől sem szököm meg, hanem ha csakugyan akarnak és tudnak bizonyítani és úgy nincs okuk tartani a büntető törvénykönyvnek a hamis vád, illetően rágalmas vétségeire vonatkozó §-aitól, akkor adok egy jó tanácsot; adjanak be ellenem fegyelmi feljelentést, akkor aztán szabad terük jut a bizonyításra.

Dr. Juhász Béla ur kijelenti, hogy ellenem folyamatba teszi a sajtópert és indokolja azt is, hogy a rajta „elkövetett sértést miért nem a megszokott lovagias uton torolja meg”.

Ez egészen egyéni elhatározás dolga és nekem sem az elhatározáshoz magához, sem az indokoláshoz nem volna hozzászólani valóm, ha nyilatkozata a következőket is nem tartalmazná:

„De lovagias elégtételt nem keresem végül azért sem, mert avval csak oly egyéneknek tartozom, akik nyilvánvalóan és tudatosan a valóságot el nem tagadják, Sziráky Barnát pedig ilyennek nem tartom.”

„Sziráky Barna akkor, midőn a „Magyarország”-ban előttem ismeretlen egyén kezétől eredett és befolyásom és tudtom nélkül megjelent cikkekre vonatkozólag azt mondotta, hogy ő gróf Pongrácz Ferencnél tisztelni nem akart s arra a kir. törvényszék bírát fel nem szólította, valótlanul mondott” stb. stb.

A megnyilatkozás elejét nem igen értem, mert tudtommal lovagias elégtételt a sértett a sértőtől nem az utóbbi iránti tartozásból szokott követelni. Ez azonban lényegtelen. A lényeg érthető: Azt mondja dr. Juhász, hogy én letagadtam azt, hogy gróf Pongrácz Ferencnél tisztelni akartam és hogy erre a törvényszék bírát felszólítottam.

Ezen előadásra legyen szabad szorul-szóra idéznem a „Magyarország”-nak dr. Juhász ur által említett támadására. Az Ujság-nak 1905. évi november 22-iki 325. számában közzétett nyilatkozatomnak első bekezdését:

„Nem tartozom a koalícióhoz, de ha egy koalíciós főispán jön, épen úgy fel fogom szólítani a vezetésem alatt álló kir. törvényszék bírát arra, hogy testületileg üdvözöljük, mint a hogy a jelenlegi főispánnak illetően üdvözlésére felszólítottam; mert az ildomoság követelte eme tiszteletadás nem a magánembernek és nem is a pártembernek, hanem annak a személynek szól, aki ő Felsője által a törvényhatóság kormányzatával alkotmányos uton megbízott.”

Ezt a nyilatkozatot akkor a „Felsőmagyarország” és a „Kas-

sai Őr” egész terjedelmében reprodukálták. Hogy a többi kassai újságok hozták-e: nem emlékszem. Nálam azonban „Az Ujság”-nak említett számatákar ki megtekintheti.

Frappánsan van tehát bizonyítva, hogy dr. Juhász Béla ur megint tudva állított valótlan-ságot és hogy a becsületeset ismét minden alap nélkül támadta meg.

Hogy is mondták régen: „Calumniare audacter semper aliquid haeret.”

A consequenciák levonását az igazságos olvasóra bízom.

Nekem ezt mellőznöm kell azért is, mert bár a doktor ur nyilatkozatában nem közhivatalnok minőségemben, hanem mint magánember vagyok megsértve, ezért a sértésért lovagias elégtételt venni nem szándékozom.

Erre vonatkozóan az én indokolásom a következő:

Én annak, akit megsértettem, vagy adok lovagias elégtételt, vagy legalább kiállok.

Azt azonban, hogy az engem sértők közül kitől kérjek lovagias elégtételt, saját izlés-m szerint határozom meg.

Dr. Juhász Béla ur ezek közé nem tartozik; nemcsak azért, mivel egy ismeretlen irt cikk által magát sértve érezve lovagias elégtételt nem kért; hanem — és ami fő — azért is, mivel ennek a mellőzését tudva valótlan tényállás előterjesztésével és újabb rágalmas sajtó utján való közzétételével kívánta indokolni.

Ennélfogva én a dr. Juhász Béla ur személyével megszüntem foglalkozni.

Végül ki kell még jelentenem, hogy nagyon sajnálom, miszerint a folyó hó 17-iki nyilatkozatommal azt, vagy azokat, aki, vagy akik, ezt az igaztalan és gyalázatos hajsztát ellenem a háttérből intézi vagy intézik, nem sikerült a teljes fedezéket nyújtó bátor-ságos homályból kiugratni.

Vajjon igaz-e az, hogy engem azért akarnak kiturni az állásomból, mert valaki szeretné a helyemet elfoglalni: nem tudom; de ha igaz, akkor az is bizonyos, hogy az ellenem indított hajsztának motivumai közt igen aljas rugók is szerepelnek.

Kassa, 1906. ápril 20.

Sziráky Barna.

TELEFONHIREK.

Miniszterek kihallgatása.

Bécs, ápril 21.

Apponyi Albert gróf válas- és közoktatásügyi és Jekelfalussy honvédelmi miniszterek ma reggel Bécsbe érkeztek, ahol a király mind-

két minisztert külön kihallgatáson fogadta. A miniszterek tárcájuk körébe eső ügyekről előterjesztést tettek a királynak.

Tisztelgések Kossuth kereskedelmi miniszternél.

Budapest, ápril 21.

Magyarország összes kereskedelmi és iparkamarainak megbízottai tisztelgtek ma délelőtt Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszternél. A tisztelgők között volt a kassai kamara megbízásából Siposs A. Gyula elnök és Deil Jenő titkár.

A minisztert a küldöttség tagjai lelkesen megéljenzték, mely után Lánczy Leó hosszabb beszédben üdvözölte a minisztert, kijelentvén neki, hogy azon nagy miniszteriumtól, amelynek Kossuth nagy történelmi neve kölcsönöz kiváló jelentőséget, egy olyan korszak kiindulását reméli a kamarák, amely hazánk jólétének gyarapodására és meggazdagodására vezet.

Kossuth Ferenc válaszában kijelentette, hogy számít az összes kamarák támogatására. Törekvése, hogy hazánkat ezen vérszegény gazdasági állapotból, amelyben jelenleg sanyalodik, kiszabadítsa. Törekvése, hogy az összes gazdasági bajokat orvosolja. Kiváló figyelmet fog fordítani olyan irányba terelni az ország gazdasági életét, amely lehetővé teszi gazdasági függetlenségünket.

A tulipán-kert szövetség megalakulása.

Budapest, ápr. 21.

Budapesten ma délelőtt megalakult az országos tulipán-kert szövetség, melynek elnöke Battyányi Lajos gróf lett. Ezenfelül választottak egy 300 tagu végrehajtó bizottságot, kik között mánáshölgyeink nagy számmal szerepelnek.

Öngyilkosság.

Budapest, ápril 21.

Ripp Gyula budapesti tekintélyes ékszerész ma délelőtt reménytelen szerelme miatt öngyilkossá lett.

Letartóztatott kereskedő.

Budapest, ápr. 21.

A budapesti rendőrség ma délelőtt letartóztatta Paráb Sándor budapesti kereskedőt család és okirathamisítás büntetése miatt.

NAPIHIREK.

A kuria új elnöke. Oberschall Adolfot, a kuria új elnökét Kassán jól ismerik. Oberschall 1891-től 1894-ig a kassai kir. ítélőtábla elnöke volt és a kassai előkelő társaságnak közkedvelt tagja lett.

A megyei központi választmány ülése. Abaujtonavármegye központi választmánya ma délelőtt ülést tartott Rakovszky Endre dr. alispán elnöklété mellett. Az ülésen megalakították a választási bizottságokat és elhatározták, hogy a 7 megyebeli kerületben az országgyűlési képviselőválasztás napja május hó 1-je lesz.

Kassai bíró a Curiához. A király csicseri Orosz Gyéza kassai ítélőtáblai bírót a kir. Curiához számfeletti bírónak nevezte ki.

Szocialista jelöltek. A szocialdemokrata párt eddig 80 vidéki kerületben állított jelet. A felvidéki jelölések a következők: Kassa: Weltner Jakab, Késmárk: Wolf Hugó, Miskolc I. kerület: Weltner Jakab, II. kerület: Kovács Alajos, Máramarossziget: Molnár Miklós, kassai párttitkár, Munkács: Preusz Mór, Szirmabessenyő: Kovács Alajos, Szikszó: Stern Zoltán, Sátorajhajhely: Molnár Miklós, Szatmár: Kardos Jakab, Ungvár: Gyuriás József, Zsolna: Wolf Hugó. Még számos jelölés várható.

Kiadja: „Kassai Őr” kiadó-vállalat, Kossuth-utca 6. szám.

LEGALÁBB 5 KOR. NAPIKERESÉTI

Házimunka kötőgéptársaság



részére keresünk, mindkét nembeli egyéneket gépeinken való kötésre.

Egyszerű és gyors munka, egész éven át otthon. — Előismeretek nem szükségesek, távolság nem határoz, a munkát mi értékesítjük.

Házimunka kötőgép-társaság

Thos. H. Whittick és Társa

Budapest, IV. Havas-utca 3-412. szám.
Prág, Petersplatz 7-412.

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **21 millió** koronánál több nyeresémet fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **2 legnagyobb nyeresémet**, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600,000** koronás főnyeresémet,

a legnagyobb **400,000** koronás főnyeresémet,

továbbá 5 á **100.000**, 3 á **80.000**, 2 á **80.000** 3 á **70.000**, 3 á **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül számtalan **10.000**, **5.000**, **2000**, **1.000**, **500** koronás és egyéb nagy nyeresémet.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18. új **125,000** sorsjegyre **62,500** magyar osztálysorsjátékban pénznyeresemény **16 millió 457000** korona hatalmas összeszeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett

álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeresémmel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyeresémet jut.

Adám, Adél	4040	Dezső, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Ottó, Melánia	20441
Adolár, Agnes	6814	Ede, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ödön, Narcisz	20989
Adolf, Agóla	9007	Elek, Etel	19821	János, Judith	20988	Pál, Neszti	24286
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20580	Jenő, Juliska	24203	Péter, Olga	24277
Aladár, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	József, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Anatólia	21619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katinka	28874	Richárd, Pelagio	32715
Alfréd, Apollonia	24245	Ernő, Genováva	24363	Károly, Katalin	29694	Robert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29683	Kornél, Klára	35818	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Berka	28881	Frigyes, Gabriella	34938	Kristóf, Klótild	36825	Salamon, Regina	38164
András, Blanka	34352	Fülöp, Gizella	36779	Lajos, Kornélia	38188	Samu, Rozsika	38238
Antal, Borbála	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozália	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Heléna	38178	Leó, Kunigunda	41919	Simon, Sári	38391
Árpád, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64304	Tamás, Sarolta	34769
Artúr, Bella	41794	Géza, Hermina	51398	Lőrinc, Lenke	34738	Tibor, Szeréna	36049
Aurél, Brigitta	41988	Gusztáv, Hilda	34702	Manó, Leónia	36014	Thamár, Theodora	32778
Attila, Cecília	34309	György, Ibolyka	34730	Márkus, Lidia	30870	Tivadar, Teréz	123508
Balázs, Cornelia	34773	Gyula, Iduska	39219	Márton, Lina	101989	Tóbiás, Terus	123504
Bálint, Dóra	36065	Henrik, Ilona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123506
Barnabás, Dorottya	101404	Hermann, Ilma	123501	Mihály, Luiza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecília	106999	Hugó, Ilka	123506	Miklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	123520
Benedek, Eufémia	123505	Ignác, Irén	123546	Miksa, Malvin	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illés, Irma	123510	Mór, Margit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Daniel, Ernesztin	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	5483	Zsigmond, Zuzsanna	123522
Dávid, Éva	123517	István, Janka	3512	Orbán, Mártha	3826		
Dénes, Evelin	3637	Izidor, Johanna	3602	Oszkár, Matild	12314		

Legnagyobb nyeresémet esetleg **1.000,000** korona.

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyer. **400.000**, 1 á **200.000**, 2 á **100.000**, 2 á **90.000**, 2 á **80.000**, 2 á **70.000**, 2 á **60.000**, 1 á **50.000**, 3 á **40.000**, 3 á **30.000**, 6 á **25.000**, 9 á **20.000**, 13 á **15.000**, 44 á **10.000** korona és még sok egyéb nyeresémet.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt. — **75** vagy kor. **150**; 1/4 eredeti sorsjegy frt. **150** vagy K **3**. —
1/2 " " " **3**. — " " **6**. — 1 " " " **6**. — " " **12**. —

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon nal, de legkésőbb

f. évi április hó 29-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. ES TSA

Sürgőnycim: Törökék, Budapest. bankháza, Budapesten. Sürgőnycim: Törökék, Budapest

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46 a.** I. fiók: **Váci-körut 4 a.** II. fiók: **Muzeum-körut 11 a.**

Alki vasuton bármerre utazik, váltsa meg jegyét László Filöp bankházában és Városi Menetjegyirodájában, ahol minden időben a következő napra is válthatók. meg a vasuti jegyek bármely állomásra. — Körutazási és bérletjegyek kaphatók.